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Det är en mörk tid vi lever i för tillfället. 
En tid då människovärde och solidaritet 
ifrågasätts. När rasismen, homofobin och 
klassklyftorna ökar i samhället. Då har 
folkbildningen en viktigare roll än någonsin. 
ABF är en plats där människor kan mötas 
och utbyta idéer, lära sig av varandra och 
utforska nya ämnen. Genom folkbildning 
skapar vi mötesplatser för lärande, 
engagemang och demokrati som är 
öppna och tillgängliga för alla. 

Samtidigt har regeringen minskat anslagen 
till folkbildningen med var tredje krona. 
Den största neddragningen skedde under 
2025, och för ABF Malmö har det resulterat 
i åtstramning och minskad personal. Totalt 
har vårt statsbidrag minskat med 5,2 
miljoner sedan 2022. Det är en politik som 
hotar den fria bildningen och vår demokrati 
– för utan folkbildning tystnar Sverige. 

Nu hotas även våra internationella projekt 
som har varit en viktig del av ABFs 
solidaritetsarbete och kamp för en rättvisare 
värld. Olof Palmes internationella center, 
som finansierar projekten, är hotat sedan 
regeringen strypt deras statliga medel. Detta 
gör att ABF Malmö riskerar att få avsluta 
pågående projekt i Sydafrika och Serbien. 

I detta mörker finns det dock hopp. Alla 
de människor som organiserar sig och gör 
motstånd. De som möts på ABF för att lära 
sig nya saker och träffa nya människor. 

De nya föreningar som kontaktar oss och 
vill göra folkbildning. Det är hoppfullt att 
ABF Malmö för första gången på flera år 
ser en ökning av antalet studiecirklar, 
och att vi genom våra kulturprogram har 
nått 85 000 deltagare. 

För att möta de ekonomiska utmaningarna 
och bygga en hållbar framtida organisation 
så beslutades på årsmötet 2025 att 
kommunerna Lomma och Burlöv skulle 
gå över till ABF Mittskåne och det inleddes 
samtal mellan ABF Malmö och ABF 
Sydvästra Skåne om ett samgående. 
I november beslutade representantskapet 
på ett extra årsmöte att bilda ABF Malmö 
sydväst med verksamhetsområde Malmö, 
Trelleborg, Vellinge och Svedala. 

Vi kommer inte låta oss tystas av 
Tidöregeringen. ABF Malmö kommer att 
fortsätta vara en stark organisation och en 
viktig plattform för bildning och kultur. 
Det är så vi gör en annan värld möjlig! 

ABF Malmös styrelse 

Stefan Höök, Vanja Andersson, 
Anders Magnhagen, Birgitta Tügel, 
Fredrik Egefur, Muna Osman, 
Peter Nilsson, Martina Skrak, 
Sami Besic, Annette Jansson, 
William Spegel, Abdirahman Siyad, 
Stefan Hedetoft och Mihaela Jabir.

Förord
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ABF Malmö hade under året en 
omfattande seniorverksamhet i Malmö, 
Arlöv och Åkarp. Genom vårt öppna 
program erbjöd vi studiecirklar som 
syftade till att minska den digitala 
klyftan och stärka äldres möjlighet att 
delta i det digitala samhället. 

Två särskilt uppskattade kulturprogram 
arrangerades tillsammans med PRO-
avdelningar i Malmö. Det ena handlade 
om de Vita bussarna. Föredraget 
arrangerades tillsammans med PRO 
Oxie och hölls av professor Ulf Zander, 
som berättade om räddningsaktionerna 

Verksamhetsområden

Seniorer
efter andra världskriget. Vid detta viktiga 
arrangemang deltog drygt 100 personer. 
Det andra välbesökta kulturprogrammet 
var ”En passning för jämställdhet”, 
där PRO Samorganisationen bjöd 
in FC Rosengård i anslutning till 
internationella kvinnodagen. Vid 
tillfället tilldelades klubben PRO 
Malmös jämställdhetsplakett för sitt 
viktiga arbete både på fotbollsplanen och 
genom sitt sociala engagemang. Under 
samma arrangemang höll Lisa Pelling 
en föreläsning med utgångspunkt i sin 
bok Livet som pågår här – samtal om 
klimatet och omställningen. 

Foto: ABF, Bildbank.
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Under Lesbian Visibility Month 
arrangerades föreläsningar, workshops, 
kulturinslag och samtal av och med den 
lesbiska minoriteten. Syftet var att stärka 
kvinnor och queera personer, skapa ökad 
synlighet samt folkbilda kring frågor som 
rör kvinnor i allmänhet och det lesbiska 
communityt i synnerhet. En av helgerna 
samlades flera av arrangemangen i ABF-
huset, där deltagarna bland annat kunde 
ta del av queert snickeri, föreläsningar 
samt kroki riktad till målgruppen. 

I början av juli deltog ABF Malmö i 
firandet av Pride tillsammans med stora 
delar av Malmö. Vi arrangerade samtal, 
workshops och scenframträdanden 
som lyfte, problematiserade, firade och 
stärkte alla människors rätt att älska 
fritt. Arrangemangen inkluderade 
föreläsning om hur folkbildningen kan 
förbättra transpersoners livsvillkor. 
Den genomfördes tillsammans med 
övriga studieförbund i Malmö. 

Mänskliga rättigheter 
Feministisk festival genomfördes i 
samverkan på STPLN. Med årets 
tema ”Våld, motstånd och upprättelse” 
blev det ett välbesökt och uppskattat 
arrangemang.

På temat rättvis omställning 
arrangerades också Overshootfestivalen, 
som lockade fler besökare än någonsin 
tidigare. ABF Malmö deltog bland 
annat i panelsamtal om omställning och 
hade informationsbord på plats. Under 
året inleddes också ett samarbete med 
Egnahemsfabriken med målet att under 
2026 kunna erbjuda hållbarhetscirklar 
i deras lokaler. 

Under hösten 2025 startades även ett 
projekt för att utveckla klimatverkstäder 
tillsammans med ARK och Oxfam. 
Syftet var att samla fler kring 
direktdemokratiska metoder som kan 
uppmuntra till omställning. Projektet 
pågår fram till början av 2027. 

Foto: ABF, Lesbian visibility week och Overshootfestivalen.
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Under 2025 fortsatte arbetet med 
RFSU:s projekt Joni, där personer med 
intellektuell funktionsnedsättning bjöds 
in till ABF:s lokaler i Malmö för att lära 
sig mer om sexuell och reproduktiv hälsa 
och rättigheter. Träffarna arrangerades 
under namnet Café – sex för alla 
och genomfördes på ett pedagogiskt 
och lekfullt sätt. Arrangemangen var 
mycket uppskattade, välbesökta och 
upplevdes som ett nytänkande sätt att 
tillgängliggöra kunskap inom området. 

Samarbetet med kulturföreningen 
Vecibel (tidigare SPELIS för unga döva) 
utvecklades. Tillsammans arrangerades 
Dövfilmfestivalen, som genomfördes 
under en halvdag på Biograf Panora. 
Där visades ett urval av filmer med 
teckenspråkstolkning till en låg 
biljettkostnad, med målet att göra 
kultur mer tillgänglig för alla. 

Funkis
Teatergruppen Pix, som består 
av personer med olika typer av 
funktionsnedsättningar, arbetade 
under året med att rekrytera nya 
deltagare. Detta gjordes bland annat 
genom att utforska film och sociala 
medier som verktyg för att skapa och 
sprida innehåll där dans och musik 
utgjorde centrala delar. 

Tillsammans med Hörselskadades 
förening erbjöds studiecirklar i 
mobilanvändning. Syftet var att 
genom kunskap minska det digitala 
utanförskapet och underlätta vardagen 
för personer med hörselnedsättning. 

Bröstcancerföreningen Malmöhus 
återupptog under året sina aktiviteter 
tillsammans med ABF. Samarbetet 
återstartades och planerades att 
fortsätta utvecklas under kommande år. 

Foto: ABF, Bildbank.



7

Det omfattande samarbetet med 
Fontänhuset i Malmö fortsatte. 
Tillsammans genomfördes workshops 
och föreläsningar i ABF-huset samt 
studiecirklar i datakunskap och 
mobilanvändning. Detta samarbete 
bidrog till att bredda utbudet av 
aktiviteter och stärka möjligheterna 
till delaktighet och lärande. 

Synskadades förening i Malmö 
arrangerade tillsammans med 
ABF flera aktiviteter, bland annat 
musikarrangemang och föreläsningar. 
Ett exempel var en föreläsning 
om häxprocesserna i Malmö. 
Samarbetet utvecklades löpande och 
vi fortsatte arbeta tillsammans med de 
funkisföreningar som var aktiva 
i verksamheten. 

Under året tog ABF Malmö initiativ till 
ett Folkrörelsemöte där representanter 
från Hyresgästföreningen, ABF Skånes 
Bostadsnätverk och Folkets Hus och 
Parker deltog. Syftet var att stärka 
samverkan mellan organisationerna 
och diskutera hur folkbildningen kan 
fungera som ett verktyg för att motverka 
klassamhället. Initiativet ledde till att en 
strategisk arbetsgrupp bildades och att 
samverkan lyftes till distriktsnivå.  

ABF Malmö har även samverkat 
kring krisberedskap med 
flera bostadsföreningar hos 
Hyresgästföreningen, HSB och 

Bostad

Riksbyggen kring ”mat och lokal 
beredskap”. Under 2025 fick vi också 
bra kontakt med HSB Malmö och ett 
omtag ska göras för fler gemensamma 
folkbildningsinsatser. 

ABF har under året stärkt vår 
närvaro i områdena Lorensborg, 
Nydala och Segevång genom 
gårdsträffar, torgfester, studiecirklar 
och kulturprogram. I Lorensborg har 
boende genom samverkan med Hyllie 
Folkets Hus och föreningen Hemmaplan 
både skapat egna aktiviteter och 
deltagit i gemensamma initiativ. 

Foto: ABF, Antirasistisk halvdag.
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ABF Malmö samverkar med ett stort 
antal etniska föreningar och har 
studiecirklar i ämnen som språk, 
samhälle, musik, dans och kultur.   
Under året inledde ABF samverkan  
med sex nya etniska föreningar, och  
fler har visat intresse för samarbete. 

ABF Malmö genomförde Eidfestivalen 
med finansiering från Malmö stad. 
Flera av ABFs etniska föreningar 
uppmärksammar årligen de två stora 
muslimska högtiderna, och med stöd 
från Malmö stad kunde ABF ta vidare 

Etniska
det firande som tidigare arrangerats av 
studieförbundet Ibn rushd. 
I samarbete med medlemsföreningarna 
arrangerades en av Malmös större 
Eidfestivaler med fokus på folkbildning, 
kultur och gemensamma värderingar. 
Festivalen hölls under en halv dag i juni 
i Folkets Park och lockade över 10 000 
besökare. Den blev en viktig mötesplats 
för gemenskap, kulturutbyte och 
ökad förståelse i Malmö. Veckan efter 
arrangerade vi fyra lokala Eidfiranden 
i Lorensborg, Rosengård, Segevång 
och Nydala. 

Foto: ABF, Eidfirande i Folkets park.
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Antalet studiecirklar ökade rejält under 
året efter ett aktivt arbete tillsammans 
med de politiska medlemsföreningarna. 
Malmö arbetarekommun prövade ett 
nytt upplägg där de bjöd in till flera 
studiecirklar om aktuella ämnen. 

ABF Malmö var medarrangör vid 
flera Första maj-firanden i Malmö, 
Lomma och Burlöv tillsammans med  
LO, Socialdemokraterna och 
Vänsterpartiet. Huvudtalare i Malmö 
Folkets park var Magdalena Andersson 
och i Slottsparken Anfal Mahdi. 

Politiskt

Arbetarrörelsens kulturpris tilldelades 
Nils-Petter Löfstedt på Himlens 
mörkrum för hans arbete med att 
skildra arbetarnas villkor och 
arbetsmiljö inom offentlig sektor. 

Inför kyrkovalet utbildade ABF och 
Socialdemokraterna valledare. Till minne 
av Kristallnatten arrangerade ABF Malmö 
och Vänsterpartiet en minnesstund med 
tal på Möllevångstorget. Året avslutades 
med ett välbesökt arrangemang i ABF-
huset i Malmö där Magdalena Andersson 
presenterade sin bok Helhjärtat. 

Foto: ABF, LOs mångfaldsdag.
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Arbetet med att stärka banden till de 
fackliga organisationerna fortsatte 
under året. ABF Malmö stöttade och 
uppmuntrade till ökat samarbete, samt 
att få förbunden att se de möjligheter 
som finns i samverkan med ABF.  
 
Arbetet med de tvärfackliga 
utbildningarna fortskred och 
flera förbund höll under 2025 fler 
utbildningar i våra lokaler. Samverkan 
kring andra utbildningar växte också 
under året. Totalt ökade antal fackliga 
studier från 2 till 5 procent av vår 
totala studieverksamhet. 

Fackligt

Nya arrangemang skapades gemensamt 
med ambitionen att de ska bli 
återkommande, exempelvis familjedagen 
och mångfaldsdagen. Inom ramen för 
dessa arrangerades kulturprogram, 
föreläsningar, musikframträdanden och 
panelsamtal som bland annat berörde 
diskriminering på arbetsplatsen. 

Samarbetet med LO Malmö stärktes 
också under året. ABF involverades från 
start i verksamhetsplaneringen inför 
kommande år och arbetade tillsammans 
med organisationerna för att identifiera 
behov och utveckla relevanta insatser. 

Foto: ABF, bildbank.
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För att motverka klassamhället 
och stärka folkrörelserna präglades 
musikutvecklingsarbetet under året av 
lågtröskelverksamhet och av att bygga 
upp infrastruktur som gjorde det 
möjligt att skapa och organisera 
kultur utan krav på privat kapital. 

Under året skapades fler utrustade 
salar som var avgiftsfria för deltagare 
i cirkelverksamhet, vilket sänkte 
trösklarna och breddade möjligheterna 
att delta. Verksamheten omfattade 
låtskrivarcirklar, instrumentcirklar 
och studioverksamhet som gjorde det 
möjligt att delta även utan egna resurser, 
nätverk eller förkunskaper. Tillsammans 
med lokala ungdomar organiserades 
också spelningar på Vårbogården i Arlöv. 

Musik

ABF Malmö använde även Studio 
54 fortlöpande för inspelning, 
dokumentation och arbete i olika 
programvaror för redigering och 
musikproduktion, vilket bidrog 
till ökad digital kompetens genom 
praktiskt skapande. 

Genom att medvetet prioritera 
sammanhang, urval och vilka som 
fick scenutrymme arbetade ABF 
Malmö med representation som 
en konkret del av verksamheten, 
i linje med målen om antirasism 
och jämställdhet. Samtidigt bidrog 
resursdelning via den gemensamma 
studion och ett utrustningsbibliotek, 
med bland annat gitarrer, mikrofoner, 
kablar och studioutrustning – till att 

Foto: ABF, bildbank.
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minska konsumtionskraven och göra 
kulturproduktion mer jämlik och hållbar. 

Verksamheten hade även ett 
tydligt fokus på självorganiserade 
grupper och föreningar samt 
återkommande cirkelverksamhet 
som bygger på kontinuitet, 
gemenskap och egen kapacitet. 

ABF Malmö har skapat inkluderande 
kulturmiljöer där deltagare fått både 
scen och möjlighet att utvecklas. 
Genom arrangemang som ”Upp till 
kamp” har vi lyft politiska perspektiv 
och bidragit till en mer jämställd 
musikscen, samtidigt som vi genom 
samarbetet kring Annelundsgården har 
etablerat ett alternativ till kommersiella 
aktörer. Parallellt har vi genom 54:an 
möjliggjort för deltagare att bygga egen 
kompetens och utvecklas i en tillgänglig 
miljö med låga trösklar.

ABF:s kulturpris tilldelades Emil Jensen 
vid ett arrangemang tillsammans med 
Ord på Scen. Det är en förening där Emil 
själv under 1990-talet trevande skapade 
sin alldeles egna form av musikalisk 
scenkonstpoesi, där mellansnacket blev 
huvudakten och där samtalet och viljan 
att förändra med konsten som verktyg 
alltid stod i centrum. 

Tillsammans med ABF Skåne 
arrangerade vi ett flertal författarsamtal. 
Ett av de mest välbesökta under hösten 

Kultur och scenkonst 

Foto: Urszula Striner, Cecilia Uddén under Bokens dag.
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var “Alla ska äta”, med och av Elina 
Pahnke, om mat, makt och moral. 
Under våren arrangerade vi även ett 
författarsamtal med Cecilia Hansson 
samt en bokcirkel utifrån hennes bok 
“Hopplöst men inte allvarligt – kultur 
och politik i Centraleuropa”. 

Genom sina kulturarrangemang ville 
ABF lyfta aktuella och viktiga frågor 
för att skapa samtal som förändrar och 
påverkar. Fler exempel från året var ett 
samtal med professor Ulf Zander från 
Lunds universitet om film och rörlig 
bild som motkraft och propaganda, 
samt scenkonstföreställningen “115 
sek/hour” under Arbetarfilmfestivalen. 
Föreställningen beskrev en ung 

restaurangarbetares arbetsmiljö genom 
visualiserad statistik och interaktion 
med publiken. 

ABF Malmö arbetade också för att skapa 
möjligheter för människor att själva 
skapa och skriva, till exempel genom 
“Do the Write Thing”, en heldag för 
kvinnor som skriver, i Folkets park. 
Genom workshops, författarsamtal och 
möten med skrivcoacher fick omkring 
100 kvinnor tid och möjlighet att ägna en 
hel dag åt sitt eget skrivande. Dagar som 
denna kompletterade och fördjupade de 
cirklar och kurser som vi erbjuder året 
runt inom kreativt skapande, teater, 
dans, konsthantverk, skrivande, måleri, 
kroki och mycket mer. 

Foto: ABF, Elina Pahnke och ”Do the Write thing”.
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Bokens dag var ytterligare ett stort 
arrangemang där vi erbjöd fördjupande 
möten med författare för att stärka 
läslusten och samtalet om litteratur. 
Under året gästades arrangemanget av 
Alex Schulman, Imenella Mohamed, 
Cecilia Uddén, Eiríkur Örn Norðdahl, 
Lydia Sandgren och Gunnar Wetterberg. 

Utöver dessa arrangemang gjorde 
vi kultur tillgänglig för många 
olika målgrupper under hela året 
genom samarbeten med våra många 
föreningar. Vi medverkade bland annat 
i arrangemang av kulturfestivaler, 
stora som små, såsom Malmö Scenfest, 
Barn- och ungdomsfilmfestivalen, 
Communitybiennalen, Festivalito, 
Nordisk Panorama, Malmö Arab 
Filmfestival, Gallerihelgen, Ifema, 
Dövfilmfestivalen och NGBG, för att 
nämna några exempel.

Foto: Urszula Striner, Cecilia Uddén under Bokens dag.

Foto: Urszula Striner, Gunnar Wetterberg under Bokens dag.
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Under året gjorde ABF Malmö en 
stor satsning på att utbilda fler 
cirkelledare i ABF:s grundläggande 
cirkelledarutbildning. Utbildningen 
gav ökad kunskap om ABF:s 
värdegrund, folkbildningens pedagogik, 
cirkelledarrollen och studieförbundens 
roll i samhället. Styrelsens mål var att 
70 procent av cirkelledarna skulle vara 
utbildade, men vid årets slut hade hela 
90 procent genomfört utbildningen. 

ABF arbetade också kontinuerligt med 
att utveckla cirkelledarna, eftersom 
de är viktiga bärare av folkbildningen 
i verksamheten och i samverkan med 
föreningar och organisationer. 

Under året bjöds alla cirkelledare in 
till ett öppet studieprogram om ABF:s 
nya strategi och satsningar, med syftet 
att sätta en gemensam riktning för att 
göra folkbildningen mer synlig och 
engagerande. Målet var att alla som 
deltar i en betald kurs eller studiecirkel 
ska känna till varför ABF grundades, 
organisationens värdegrund och vilken 
roll ABF spelar för folkbildningen, 
demokratin och det fria föreningslivet 
i dag. I detta har cirkelledarna en 
avgörande roll genom att förmedla 
kunskapen vidare till deltagarna. 

Pedagogik
ABF är föreningarnas förening. Under 
året arbetade ABF Malmö med att rusta 
våra samverkanspartners, både gamla 
och nya, för fortsatt organisering och 
mobilisering. På så sätt stärktes de 
demokratiska mötesplatser som våra 
föreningar utgjorde. 

Genom våra utbildningar: 

•	 Styrelseutveckling har vi gett konkreta 
verktyg till föreningarna för att  
möta sina utmaningar och stärka  
sin föreningsstruktur.  

•	 Funktionsutbildningar kring en 
styrelses olika roller hur det fungerar 
och dess ansvar (kassör, ordförande, 
med mera), har vi skapat en ökad 
delaktighet i styrelsearbetet och 
stärkt föreningens medlemmar till  
att bli tryggare i sina olika uppdrag.  

•	 Kurs i Social Mobilisering  
på Lokal nivå. Tillsammans med 
Malmö Universitet och föreningen 
Hela Malmö ger vi varje år en 
kurs för studenter på avancerad 
nivå och uppdragsstudenter från 
civilsamhället, där dessa grupper 
möts och utforskar teori och 
praktik kring att mobilisera sociala 
rörelser och skapa förutsättningar 
för människor att påverka sitt 
sammanhang. 

Föreningsverksamhet  
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ABF Malmö arbetar för att motverka 
klassamhället genom att minska 
utbildningsklyftorna i samhället. Detta 
gjordes genom att skapa förutsättningar, 
sammanhang och samverkan som 
byggde tillit och trygga lärmiljöer. 
I egen regi och tillsammans med 
föreningar inom ABF genomfördes 
en rad studiecirklar i svenska och 
samhällskunskap med målgruppen 
utrikesfödda och korttidsutbildade. 
Syftet var att deltagarna skulle kunna 
utöva sina demokratiska rättigheter och 
aktivt delta i att forma sin egen framtid. 

Svenska, samhälle och integration 
Med medel från Länsstyrelsen 
har ABF Malmö i samverkan med 
organisationen Malmö Helps, verkat på 
Migrationsverkets boende vid Jägersro 
i Malmö och i ABF-huset. Insatserna 
bestod av folkbildande aktiviteter 
som stärkt deltagarnas kunskap kring 
rättigheter och skyldigheter, delaktighet 
och etablering i samhället. 

ABF anordnar språkcaféer som syftar till 
att främja och stärka självförtroende och 
bryta social isolering genom att skapa ett 
större sammanhang kring individen. 

Foto: ABF, bildbank.
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ABF Malmö har ett uppskattat öppet 
studieprogram med inriktning på 
kreativa ämnen. Ofta är det öppna 
studieprogrammet den första kontakten 
med ABF och folkbildningen. Det 
är också en viktig inkomstkälla då 
deltagarna betalar avgifter för de 
studiecirklar och kurser som de går. 
2025 genomfördes 345 cirklar och 
workshops inom det öppna programmet 
i Malmö, Lomma och Burlöv. Det är en 
markant ökning från föregående år.  

Under sportlovet erbjöds prova på-
workshops i alla tre kommunerna vilket 
har bidragit till nya unika deltagare till 
våra cirklar. Både vuxna och yngre har 
fått upp ögonen för vårt kursutbud.  

Öppna kursprogrammet 

Vävning, sömnad, 
teater, kroki, sång, 
glasfusing, silversmide, 
scenpoesi, keramik, 
spela i band, dans,  
lust att odla, gitarr,
skrivcirklar, canva, 
papiere mache, 
biodling, körsång, 
kurs i AI, elgitarr, 
cirkus, italienska,
lunchkör, latin, måleri,
dataprogrammering, 
muntligt berättande,  
mjölksyrning, kalligrafi, 
släktforskning, haiku,  
samhällscirklar, 
föreläsningar mm. 

Scenpoesi, haiku
teater, lust att odla, 
papiere mache, 
mjölksyrning, 
lunchkör! 

Nyheter 2025

I sedvanlig ordning blev flertalet 
studiecirklar fullbokade precis vid släppet 
av platserna och trycket har varit fortsatt 
högt för många cirklar och framför allt de 
kreativa ämnena. 

Under året har ABF Malmö jobbat för 
att stärka kvalitén i studiecirklarna och 
även rustat ledarna med att folkbilda om 
folkbildning så att de alla ska vara än mer 
trygga i hur de kan prata folkbildning 
med deltagarna i sina grupper.  

Utöver studiecirklarna har ABF Malmö 
haft föreläsningar och medverkat på 
många öppna arrangemang runt om i 
kommunerna som också ryms inom det 
egna programmet.  
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I Lomma har året flutit på bra i de 
nya lokalerna. Keramiken, som var 
den största verksamheten, hade störst 
fokus och högst tryck – platserna i 
studiecirklarna blev fulla bara några 
minuter efter att de släpptes. Måleri
och andra kreativa ämnen har också
fått ta mer plats och vackra tavlor 
har hängts upp och skyltats i de stora 
fönsterna. Många förbipasserande 
har fått upp ögonen för ABF i Lomma 
kommun genom den nya lokalens 
centrala placering. 

ABF Malmö har som vanligt varit 
delaktiga i kommunens arrangemang; 
Lomma Hamnfest, Kulturfesten m.fl. 
I Burlövs kommun stärktes ABF:s 
synlighet och allt fler uppmärksammade 
vår verksamhet. Fokus låg på att knyta 
kontakter med platser och aktörer där 
folkbildningen kunde få en plats att gro. 
ABF togs emot med stor entusiasm och 
nya samarbeten etablerades. 

I Burlövs kommun stärktes ABF:s 
synlighet och allt fler uppmärksammade 
vår verksamhet. Fokus låg på att knyta 
kontakter med platser och aktörer där 
folkbildningen kunde få en plats att gro. 
ABF togs emot med stor entusiasm och 
nya samarbeten etablerades. 

ABF Malmö deltog i de flesta öppna 
arrangemangen i kommunen och fick 
mycket positiv respons. Platser där ABF 
blivit mer synliga är Kronetorps mölla, 
Möllegården, biblioteken, Kronetorp 
BID mfl. Exempel på arrangemang 
där ABF deltagit var Mölledagen, 
Skåneveckan, Förintelsens minnesdag, 
Kal P Dal och föreläsningar i samarbete 
med biblioteket. 

I slutet av året överlämnades 
ABF Malmös verksamhet i Burlövs 
kommun till ABF Mitt Skåne. 

Lomma Burlöv

Foto: ABF, Handarbete under Ordet fritt. 
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ABF Malmö har en lång tradition av 
att bedriva projekt. Projektens syfte 
och mål ska möta upp utmaningar 
som vi ser i vår närmiljö, såväl som 
verksamhetsområden och målgrupper 
som lyfts fram i åtagandet eller 
idéprogrammet. Projekt kan vara ett bra 
komplement till den statsfinansierade 
verksamheten. 

Under 2025 har ABF Malmö 
implementerat en ny strategi och 
organisation för projekt som på sikt 
hjälper oss att styra vilka projekt 
vi ska äga och/eller samarbeta 
kring. Den nya strategin betonar 
att projekten ska komplettera ABFs 
stadsbidragsfinansierade verksamhet 
och hjälpa oss att nå målgrupper och 
använda metoder som inte ryms inom 
den ordinarie verksamheten.

Arvsfondsprojektet ”Samverkan för  
barn som flytt” sker i samverkan med 
BRIS. Syftet med projektet är att stärka 
den psykiska hälsan hos barn som flytt. 

Projekt

Tillsammans med målgruppen, barn och 
föräldrar på flykt och relevanta aktörer, 
utvecklas en modell för att säkerställa 
att målgruppen ges tillgång till stöd. 
Projektets första år har nu genomförts 
och fortsätter till 2027.
 
Arvsfondsprojektet ”Lika men olika” syftar 
till att skapa språkrättvisa för personer 
med funktionsnedsättning och annat 
språk än Svenska. 2025 avslutade vi det 
treåriga projektet med en stor konferens 
som lyfte lärdomar och slutsatser från 
projektet, både genom målgruppens 
situation, förutsättningen för tolkar  
och kunskapen hos organisationer  
och myndigheter som arbetar  
mot målgruppen.  
 
Arvsfondsprojektet ”Vardagsakademin” 
startade i maj 2025 och är ett samarbete 
med bibliotek i Malmö, Trelleborg och 
Burlöv. Tillsammans ska vi utforska hur 
ABF kan skapa mötesplatser och sänka 
trösklarna in i folkbildningen för de som 
är ofrivilligt ensamma.  

Foto: ABF, bildbank.
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Internationell samverkan 
och solidaritet 

Foto: ABF, bildbank.

ABF Malmö bedriver 
Internationella projekt i samverkan 
med Olof Palme Internationella 
center, för att stötta rörelser och 
partier som förändrar samhällen, 
som får människor att organisera 
sig och ta makten över sitt liv.   
 
I Serbien samverkade ABF med 
organisationen Europa Nostra, 
för att arbeta med demokrati och 
mänskliga rättigheter, jämställdhet 
och arbetstagares rättigheter, rättvis 

omställning och jämställdhet. I Sydafrika 
samverkade ABF med organisationen 
EMG-Environmental Monitoring Group 
– vars syfte är att EMG arbetar från 
grunden med att bygga gemenskaper 
genom praktiska interventioner.

Detta arbete bygger på deltagande 
aktionsforskning, socialt lärande 
och kollektiv kunskapsgenerering, 
byggande av samhällsledda nätverk 
och förespråkande av solidaritet för att 
påverka policy- och systemförändringar. 
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ABF har under 2025 haft ett tydligt fokus 
på att stärka vår bild och synliggöra 
bredden i folkbildningsarbetet. Arbetet 
har inriktats på att nå ut till allmänheten 
genom olika kanaler och format, rörlig 
bild har varit ett viktigt verktyg för att 
nå olika målgrupper och skapa ett mer 
engagerande tilltal. 

Parallellt har presentationer och 
utbildningsmaterial uppdaterats 
i enlighet med den nya grafiska 
profilen och förbundets riktlinjer. 

Kommunikation

Grundcirkelledarutbildningen har  
även tagits fram på engelska för att  
öka tillgängligheten och nå fler deltagare. 

Det tryckta materialet har fortsatt 
utvecklats, vi har fortsatt trycka upp 
en kalender som ges ut varannan 
månad som ersatte det tidigare 
studieprogrammet. Utöver detta har 
riktade flyers producerats för olika 
målgrupper och verksamheter, som  
ett led i att bredda kommunikationen  
och öka synligheten.

Foto: ABF, bildbank, evenemangsbord och instagramflöde.
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Statistik 2025

Under 2025 ligger verksamhetsvolymerna 
på ungefär samma nivå som för 2024. 
Vi har ökat arbetet med kvalitet 
och planeringar vilket också ökat 
belastningen för verksamhetsutvecklare 
och administratörer. Detta arbete samt 
att vi också ställt om då vi fått mindre 
pengar gjorde att vi fick fokusera på att 
behålla verksamhetsvolymerna. Utifrån 
förutsättningarna är det framgångsrikt 
att vi kunde öka kulturprogrammen med 
cirka 50 stycken jämfört med året innan.  

ABF Malmö 
gjorde år 2025: 

1 042 studiecirklar 

1 097 Kulturprogram 

749 Annan folkbildning

Unika deltagare 
och åldersfördelning

Under 2025 ökade vi antalet unika 
deltagare med 201 personer. Vi nådde 
vi 7845 unika deltagare. 62 procent av 
dessa var kvinnor. Året innan var det 
7644 unika deltagare.  

Åldersfördelningen är ganska jämn över 
de olika åldersgrupperna men minst i 
grupperna 13-25 år. Den största gruppen 
är de som fyllt 75 år och uppåt. 

Åldersspridning
Antal deltagare

8 000

6 000

4 000

2 000

<35 år 35-64 år >65 år
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Övriga samarbeten

Fria grupper

Annan förening som EJ är medlems eller samarbetsorg.

Annan medlem eller samarbetsorg.

HBTQIA+

Klimat och miljörörelser

Etniska

Pensionärsorganisationer

Funkis

Kulturföreningar

Bostad

Politiska

Fackliga

ABF enheter

Annan förening (ej medlems eller samarbetsorganisation)

20% ABF enheter

5% Fackliga

9% Politiska

1% Bostad

15% Kulturföreningar

3% Funkis

6% Pensionärsorganisationer

9% Etniska

1% Klimat och miljörörelser

1% HBTQIA+

3% Annan medlem eller samarbetsorganisation

6% 

17% Fria grupper

4% Övriga samarbeten

Fördelning av verksamhet 

Den största andelen av vår verksamhet 
är våra egna arrangemang där ”Öppna 
studieprogrammet” är den största delen. 
Detta följs av gruppverksamhet där vi 
inte har någon förening bakom, vilket 
oftast är de olika musikbanden. Tätt 
därpå följer kulturföreningarna sedan av 
de etniska och politiska föreningarna. 

Fördelning 
över kommuner 

Burlöv: 87 arrangemang 

Lomma: 142 arrangemang 

Malmö: 2 659 arrangemang. 

Område av verksamhet
Procent = antal studietimmar
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Kvalitetsarbete

ABF Malmö har under året fortsatt 
arbetet med kvalitet. Några områden 
har det varit särskilt fokus på i år: 

•	 Planering av verksamhet 
•	 Närvarohantering  
•	 Loggning 

Planering av verksamhet  
ABF Malmö har arbetat för att ta 
ett större ansvar för planering av 
verksamheten och även innehållet 
i denna. Vi har under året arbetat 
med cirkelledarutbildningarna för att 
tydliggöra ABFs arrangörskap. I början 
av året skapade vi nya arbetsplaner som 
tydligare speglar vår värdegrund och 
folkbildningens idétradition. Detta har 
höjt kvalitén på arbetsplanerna och även 
gjort det enklare för cirkelledarna att 
koppla sin folkbildningsverksamhet 
med vårt verksamhetsåtagande.  

I rollen som verksamhetsutvecklare 
innebär det att ibland fungera som 
ett bollplank kring innehållet i 
folkbildningsverksamheten. Vi har 
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tydliggjort denna roll och jobbat med 
att dokumentera överenskommelser och 
planeringsmöten i Gustav. Detta för att 
enklare kunna följa upp verksamheten. 
 
Närvarohantering 
Vårt mål är att alla cirkelledare ska 
rapportera studiecirkeln i närtid 
(inom två veckor). Vi har arbetat med 
påminnelser och förtydliganden under 
året för att ledarna inte ska dröja 
för länge med rapporteringen. Detta 
är viktigt för att säkerställa korrekt 
rapporterad verksamhet.  

Detta är något vi arbetat med de senaste 
åren och vi har fortsatt minska den 
sena rapporteringen år för år. 2023 
(när vi påbörjade arbetet) var det 680 

arrangemang som rapporterades för 
sent. 2025 var det 365 arrangemang  
som rapporterades för sent.  

Loggning 
I våra kontroller av verksamheten 
behöver vi dokumentation. Förutom att 
vi ska dokumentera underlag för t ex 
kostnadsersättningar ska vi också logga 
i Gustav när vi gjort överenskommelser, 
haft möten med föreningen samt 
genomfört oanmälda besök. År 2025 
ökade vi antalet verksamhetsbesök med 
35 procent. Vi har under året arbetat 
fram en metod som gör det enklare 
och tydligare för verksamheten att 
dokumentera och logga. Detta för att 
förenkla och förtydliga arbetssättet och 
underlätta kontroller.  

Foto: ABF, bildbank.
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Medlemsorganisationer

Bostadsorganisationer
• HSB Malmö
• Hyresgästföreningen i Södra Skåne
• Hyresgästföreningen Burlöv-Lomma
• Hyresgästföreningen Malmö Västra
• Hyresgästföreningen Malmö Östra
• Riksbyggens intresseförening i södra  
och mellersta Skåne

Fackliga organisationer
• Byggnads Skåne
• Elektrikerförbundet avd. 8 region Syd 
• Fastighetsanställdas förbund region Syd
• Fastighetsanställdas förbund Malmö Centrum
• Fastighetsanställdas förbund Malmö Syd
• GS-avdelning 1, Västra Skåne
• Handelsanställdas förbund avdelning 1
• Hotell- och restaurangfacket, avdelning 5 Skåne
• IF Metall Sydvästra Skåne
• Kommunalarbetarförbundet, avdelning Skåne
• Kommunal Skåne sektion Lomma/Burlöv
• Kommunal Skåne sektion Malmö/Centrum Syd
• Kommunal Skåne sektion Malmö /Sydväst
• Kommunal Skåne sektion Malmö/Öresund
• Kommunal Skåne sektion Trafik, teknik, djur & natur

• Livsmedelsarbetareförbundet
• LO-facken Burlöv
• LO-facken Lomma
• LO-facken Malmö 
• Musikerförbundet, avdelning 30 Syd
• Målareförbundet, avdelning 2 Södra
• SEKO Skåne
• Transportarbetareförbundet, avdelning 12

Funktionshinderorganisationer
• Astma- och Allergiföreningen i Malmö
• DHR – Delaktighet Handlingskraft Rörelsefrihet
• Dyslexiförbundet FMLS Malmö
• Epilepsiföreningen i Malmö med omnejd 
• Hörselskadades förening i Malmö
• Malmö Dövas förening ”Svenske”
• Psoriasisförbundet, Malmö-Vellinge lokalavdelning
• Reumatikerföreningen i Malmö
• Sydvästra Skånes Diabetesförening
• SRF Malmö - Synskadades Riksförbund SRF 1280

Internationella föreningar
• Albanska Kvinnoföreningen Kosovarja
• Albanska kulturföreningen/Skanderberg
• Arabiska Kulturföreningen i Malmö
• Grekiska föreningen i Malmö
• Irakiska Kulturföreningen Malmö
• Iransk-svenska solidaritetsföreningen ISS
• Malmö Suomiförening
• Slovenska kulturföreningen Planika
• Somalilands förening i Malmö
• Svensk-Algeriska föreningen i Malmö
• Vloras förening
• Winnet Malmö

Pensionärsorganisationer
• Kommunalpensionärernas förbund  
avdelning 10 Malmö
• PRO Arlöv
• PRO Borgmästaregården
• PRO Fosie
• PRO Husie

Våra medlemsorganisationer 
och stiftare är basen för vår 
verksamhet. ABF Malmö har 127 
medlemsorganisationer. Dessa 
finns inom de olika fälten: politik, 
seniorer, fackligt, internationella 
föreningar, funkisföreningar, 
och övriga. Inom övriga finns 
ungdomsföreningar, socialpolitiska 
föreningar, teater/scenkonst, 
musik, film, klimatnätverk och 
rättighetsbaserade organisationer. 
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• PRO Klagshamn
• PRO Konsulten
• PRO Kulladal
• PRO Kultur Malmö
• PRO Limhamn
• PRO Lindeborg-Tygelsjö
• PRO Lomma
• PRO Malmö Centrum
• PRO Oxie
• PRO Samorganisation i Malmö
• PRO Pildammen (Slottsstaden-Lorensborg)
• PRO Åkarp

Politiska organisationer
• Augustenborgs Socialdemokratiska förening
• Burlövs Arbetarekommun
• Centrum Socialdemokratiska förening
• Fosie Socialdemokratiska förening
• Handels S-fackklubb
• Holma-Fosiedals Socialdemokratiska förening
• Husie Socialdemokratiska förening
• Husie Socialdemokratiska kvinnoklubb
• Kirseberg-Segevång Socialdemokratiska förening
• Kroksbäck-Hyllie Socialdemokratiska förening
• Kvinnoklubben KARL
• Kulladal Socialdemokratiska förening
• Limhamn Socialdemokratiska förening
• Lindeborg Socialdemokratiska förening
• Lindängen Socialdemokratiska förening
• Lomma Arbetarekommun
• Lomma Socialdemokratiska förening
• Lomma-Bjärred Socialdemokratiska kvinnoklubb
• Malmö Arbetarekommun
• Malmö Socialdemokratiska förening
• Möllevången Socialdemokratiska förening
• Oxie Socialdemokratiska förening
• Persiska Socialdemokratiska förening
• SEKO:s Socialdemokratiska förening
• Socialdemokrater för reformer
• Socialdemokrater för Tro och Solidaritet
• Socialdemokratiska kvinnoklubben Avantgarde
• Socialdemokratiska kvinnor i Malmö

• S-studenter Malmö
• Sofielunds S-förening
• SSU Malmö
• Söderkulla Socialdemokratiska förening
• Sydvästs Socialdemokratiska förening
• Triangelns Socialdemokratiska förening
• Ung Vänster Västra Malmö
• Ung Vänster Östra Malmö
• Unga Socialdemokrater i Malmö
• Vänsterpartiet Malmö
• Västra Hamnens Socialdemokratiska förening
• Västra Innerstadens Socialdemokratiska förening

Övriga organisationer
• Allt åt alla Malmö
• Bröstcancerföreningen Malmöhus 
• Drömmarnas Hus
• Ensamkommandes Förbund
• Föreningen Medvind
• Föreningen Yallatrappan
• Hyllie Folkets Hus-förening
• Kulturföreningen Krakel
• Malmö Arbetarsångkör Arioso
• Motettens Folkets Hus-förening
• RFHL Malmö
• RFSL Malmö
• Rosengårds Folkets Hus
• Råfilm
• SAFRAN
• Stödföreningen för Per Albin Hanssons födelsehem
• Sångföreningen Lyrans Manskör
• Tillsammans i förening
• Unga Örnar Malmö
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ABL Konsult 
i Malmö AB

ABL Konsult i Malmö AB ägs i sin 
helhet av ABF Malmö. Bolagets 
huvudsakliga verksamhet är att 
ge stöd och vägledning inom 
karriär, yrkesval, studier och 
omställning. ABL Konsults styrkor 
ligger i mångårig erfarenhet, samt 
ett personligt bemötande med 
individanpassade och flexibla 
lösningar. Bolaget är förankrat i 
Malmö, men verkar över hela Skåne.

Verksamhet under 2025
  
Rusta och Matcha  

ABL Konsult är leverantör åt 
Arbetsförmedlingen av tjänsten  
”Rusta och Matcha”. Uppdraget syftar till 
att vägleda deltagare som står långt från 
arbetsmarknaden till arbete eller studier.  

Arbetssökande som är inskrivna på 
Arbetsförmedlingen och är i behov 
av extra stöd anvisas till oss som 
leverantör under en period av 6-12 
månader och deltar i olika aktiviteter och 
vägledningssamtal tills resultat uppnås. 
Tjänsten är upphandlad tills vidare.  
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ABL Konsult 
i Malmö AB

Omställning Malmö stad  

ABL Konsult har under första 
kvartalet 2025 haft ramavtal gällande 
omställningstjänster för olika 
förvaltningar inom Malmö Stad. Uppsagd 
personal erbjuds genom ABL Konsult ett 
individanpassat omställningsprogram 
som genom bl.a. rehabiliterande insatser 
ska leda till ny anställning eller praktik. 
Avtalet avslutades under våren.  

Omställning TSL  

Under varumärket ABF Jobb har 
ABL Konsult avtal med ABF Vux i 
Göteborg att genomföra uppdrag åt 
Trygghetsfonden TSL och arbetar 
därigenom med att hjälpa uppsagda 
personer till nytt arbete, att starta eget 
företag, eller att börja studera. TSL 
grundades 2004 genom ett avtal mellan 
Svenskt Näringsliv och LO och är en 
kollektivavtalad omställningsförsäkring 
som gäller för de privatanställda 
personer som blir uppsagda på grund av 
arbetsbrist. I dag är det 100 000 företag 
med 900 000 medlemmar som 
är anslutna till Trygghetsfonden TSL. 
Vid sidan av den traditionella 

coachningen, kan ABL Konsult via TSL 
även erbjuda den uppsagde kortare 
yrkesutbildningar och validering av 
yrkeskunskaper m.m.  

Nordfokus  

ABL Konsult har varit svensk partner 
i det nordiska Interreg-projektet 
Nordfokus sedan 2023. Projektet ägs 
av Foreningerne Nordens Forbund i 
Danmark och bygger på erfarenheter 
från de tidigare projekten Nordisk 
Jobstart+ och Nordisk Jobløsning, 
men fokus är i detta projekt en 
helt ny målgrupp; ungdomar med 
yrkesutbildning. Internationella 
praktikplatser är ett profilerat område 
inom yrkesutbildningarna och efterfrågas 
både politiskt och från näringslivet. 

Projektet syftar till att utveckla en 
gränsöverskridande praktikmodell som 
kan anpassas till olika skolor och skapa 
ett nordiskt nätverk, där det ska vara 
ett naturligt val för både studenter och 
arbetsgivare att vända sig till de nordiska 
grannländerna när de söker kandidater/
praktikplatser/jobb. Projektet avslutades 
31 december 2025. 
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Slutord

Det har varit ett fantastiskt år. Trots 
regeringens nedskärningar arrangerade 
ABF Malmö tillsammans med medlems- 
och samverkansorganisationerna en mängd 
spännande folkbildning. På uppdrag av 
årsmötet arbetade en grupp fram ett förslag 
om ett samgående mellan ABF Malmö och 
ABF Sydvästra Skåne. 

Vid ett extra årsmöte i november beslutades 
det att slå samman organisationerna och 
bilda ABF Malmö Sydväst från 1 januari 
2026. Avdelningens verksamhetsområde 
omfattar Malmö, Trelleborg, Svedala och 
Vellinge. Kommunerna Lomma och Burlöv 
övergick från årsskiftet till ABF Mittskåne. 

Styrelsen vill också passa på att 
tacka alla cirkelledare och all personal 
som har möjliggjort den omfattande 
folkbildnings- och kulturverksamheten. 

ABF Malmös styrelse 

Ordförande
Stefan Höök

Vice ordförande
Vanja Andersson

Ledamöter
Anders Magnhagen
Birgitta Tügel
Fredrik Egefur
Muna Osman
Peter Nilsson
Martina Skrak
Sami Besic

Ersättare
Annette Jansson
William Spegel
Abdirahman Siyad
Stefan Hedetoft
Mihaela Jabir

Malmö

Svedala

Vellinge

Trelleborg
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www.abf.se/malmo-sydvast


